

МІЖНАРОДНІ ФІНАНСОВІ ІНВЕСТИЦІЇ ЯК КЛЮЧОВИЙ ЧИННИК РОЗВИТКУ УКРАЇНСЬКОГО БІЗНЕСУ

Чеботарьова А.П., здоб. вищ. осв. ОС «бакалавр»
Науковий керівник – д-р екон. наук, проф. **О.В. Мандич**
Державний біотехнологічний університет

Питання про місце і роль інвестиційної діяльності України на світовому ринку прямих іноземних інвестицій має визначальне значення у подальшому процесі зростання економіки України, для чого важливо визначити форми, способи та умови інтеграції країни на міжнародний ринок капіталу та у світове господарство. Отже, щоб ефективно залучати прямі іноземні інвестиції у головні сфери економічного розвитку країни, необхідна скоординована економічна політика активізації прямих іноземних інвестицій та створити сприятливий інвестиційний клімат. Країни з перехідною економікою, на які сьогодні світове співтовариство звертає увагу, не мають можливості самостійно вийти з економічної кризи, яка охопила всі економічні галузі та соціальну сферу [1]. До таких країн відноситься і Україна, потребує значних обсягів фінансових вкладень в основні галузі для подальшого процесу економічного відтворення. Також неприпустимо розглядати Україну як сировинний придаток розвинутих країн або орієнтуватися лише на залучення інвестицій в економіку країни. З підвищенням рівня конкуренції та розвитком ринкових відносин на міжнародних ринках потрібно звертати більше уваги на збалансованість участі нашої країни у міжнародному поділі праці. Одним з найважливіших чинників такого збалансування є прямі іноземні інвестиції, чим і зумовлюється надзвичайно висока актуальність проблеми прямого іноземного інвестування для розвитку економічно розвинутої незалежної держави. Метою роботи є дослідження міжнародної інвестиційної діяльності України, її місце і роль на світовому ринку прямих іноземних інвестицій, а також проблеми та перспективи їх утворення [2]. У ході роботи було досліджено використання можливостей міжнародного інвестування України в контексті забезпечення економічного зростання в умовах глобальних трансформацій; а також визначені проблеми, які заважають перспективній інвестиційній діяльності в Україні та шляхи їх вирішення. Інвестиційна діяльність охоплює всі сфери народного господарства – матеріального виробництва і соціальну.

Розгляд економічної ролі держави в вирішенні цієї проблем має принципове значення [3]. Іноземні інвестиції є провідником сучасних технологій виробництва та управління, своєрідною "перепусткою" на світові ринки товарів та капіталів, дозволяючи при цьому компенсувати дефіцит національних грошових коштів. На сьогоднішній день потреба в інвестиціях для структурної перебудови української економіки зростає. Непривабливий інвестиційний клімат в Україні негативно впливає на можливості активізації процесу залучення прямих іноземних інвестицій в економіку країни [3]. Сучасна економічна ситуація в Україні має всі ознаки нестабільності у зв'язку з нестійкою політичною ситуацією, згорання інвестиційних проектів та вивезення іноземного капіталу з українського ринку. Тому вирішальною умовою швидкого підйому національної економіки є відновлення і зростання інвестицій в різних галузях виробництва і регіонах держави, в тому числі іноземних інвестицій.

В умовах ринкового трансформування економіки України дуже гострою є потреба в значних іноземних інвестиціях. Для більшості країн з перехідною економікою ефективно використаний іноземний капітал стає ключовим фактором їх розвитку. Звичайно, залучення іноземних інвестицій відіграє важливу роль і в структурі пріоритетів української економіки. Актуальною стає необхідність підвищувати ефективність використання існуючих інвестиційних ресурсів. Це завдання не нове, але напрями його вирішення повинні бути переглянуті як для країни в цілому, так і в кожному регіоні. У різних регіонах його вирішують по-різному, виходячи зі своїх особливостей.

Інформаційні джерела:

1. Мандич О.В. Стратегії забезпечення конкурентного розвитку підприємств: від моделей теорії до умов практики. *Науковий вісник Міжнародного гуманітарного університету. Серія: Економіка і менеджмент*, 2017. Вип. 23 (1). С. 108-111.

2. Mykytas A., Ustik T., Zaika S., Zaika O. The development of theoretical, methodological and practical recommendations of the innovative development vectors of business process reengineering and strategic management of enterprises. *Technology audit and production reserves*, 2021. № 6(4). P. 62.

3. Науменко А.О., Науменко І.В. Конкурентні переваги суб'єктів бізнесу при подоланні дисбалансів фінансової системи. *Матеріали VI Міжнародної науково-практичної конференції (присвяченої 100-річчю від Дня народження професора Турченка Михайла Михайловича): Управління розвитком соціально-економічних систем*, 15-16 червня 2022 року. Харків: ДБТУ, 2022. С. 372-373.